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Beste mevrouw Couwenberg,

In antwoord op uw brief van 04 november 2025 vindt u hieronder de
beantwoording van uw schriftelijk gestelde vragen over reclame borden in de
openbare ruimte.

Er zijn verschillende soorten reclame-uitingen waarvoor uiteenlopende regels en
procedures gelden. Om die reden wordt de beantwoording opgesplitst per
categorie, zodat per soort reclame een antwoord kan worden gegeven.

Hieronder volgt de beantwoording per categorie:
- Reclameborden voor bepaalde tijd;
- Vaste reclameborden (langer dan 30 dagen);
- Verkiezingsreclame.

Vraag 1

Welke regels gelden er voor het plaatsen van reclameborden/borden met een
boodschap in de openbare ruimte? Dient de plaatsing aangevraagd te worden bij
de gemeente?

Antwoord
Reclameborden voor bepaalde tijd

Voor het plaatsen van de reclame-uitingen in de openbare ruimte moet een
reclamevergunning voor bepaalde tijd worden aangevraagd. De regels voor het
plaatsen van reclame-uitingen staan in het Beleid tijdelijke aankondigingen
gemeente Heusden. Naast deze voorschriften worden de volgende extra
voorschriften opgenomen in de reclamevergunning:

e Het plaatsen van aankondigingen is niet toegestaan binnen 10 meter van
kruispunten, rotondes, oversteekplaatsen, in- en uitritten en overige
splitsingen van wegen;

e Reclameborden mogen niet worden geplaatst op de kruising
Wolput/Tunnelweg in Vlijmen;

e De aankondigingen moeten demontabel zijn en niet verankerd worden aan
de gemeentelijke eigendommen (sloten e.d. zijn niet toegestaan);

e Het plaatsen van aankondigingen is niet toegestaan in openbaar groen
(perken/borders).

Vaste reclameborden (langer dan 30 dagen)
Dergelijke borden zijn gelet op de constructie en afmeting omgevings-
vergunningsplichtig, tenzij:
1. de borden korter dan 30 dagen worden geplaatst (zie ‘reclameborden voor
bepaalde tijd’); of,
2. bedoeld zijn als bouwbord.

Gemeente Heusden gebruikt uw persoonsgegevens uitsluitend voor het doel waarvoor zij zijn verstrekt.
Voor meer informatie kunt u het Privacybeleid en -reglement van gemeente Heusden raadplegen op
www.heusden.nl
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Als het gaat om een bouwbord, dienen ze in of in de nabijheid van de bouwplaats
geplaatst te worden.

Verkiezingsreclame
De regels die gelden voor het plaatsen van verkiezingsreclame staan vermeld in
Beleidsregels voor verkiezingsreclame 2021 gemeente Heusden.

De gemeente plaatst uiterlijk vier weken voor de verkiezingen aanplakborden voor
verkiezingsposters. Politieke partijen die deelnemen aan de verkiezingen kunnen
hun poster vooraf digitaal aanleveren, waarna team Verkiezingen de productie en
het plakken van de posters verzorgt. Politieke partijen die niet of niet op tijd digitaal
een poster aanleveren mogen zelf posters plakken volgens de regels in Artikel 4
van de beleidsregels voor verkiezingsreclame 2021. Het is verboden om andere
reclamedragers voor de verkiezingen aanwezig te laten zijn op, aan, in, over of
boven openbare plaatsen.

Vraag 2
Mag iedereen ze plaatsen? Is hiervoor een vergunning nodig?

Antwoord
Reclameborden voor bepaalde tijd

Het plaatsen van tijdelijke reclame-uitingen is slechts toegestaan met een
reclamevergunning van de gemeente. ledereen mag een reclamevergunning voor
bepaalde tijd aanvragen. Elke aanvraag voor een tijdelijke reclamevergunning
wordt afzonderlijk beoordeeld en getoetst aan het Beleid tijdelijke aankondigingen
gemeente Heusden. Er kan een vergunning worden verleend voor het plaatsen
van aankondigingen voor lokale activiteiten al dan niet met een commercieel
belang van incidentele en tijdelijke aard. Het is niet de bedoeling dat er
vergunningen voor onbepaalde tijd worden verleend voor het plaatsen van
reclame-uitingen. Deze mogen daarnaast ook niet structureel van aard zijn.

In drukke periodes (sinterklaas, kerst, carnaval) kan het voorkomen dat er meer
borden in de gemeente staan, dan in periodes waarin minder activiteiten gepland
zijn.

Vaste reclameborden (langer dan 30 dagen)

Wanneer de persoon die het reclamebord wil plaatsen niet de eigenaar van de
betreffende grond is, moet hij hiervoor altijd toestemming verkrijgen van de
grondeigenaar. Dit volgt uit het privaatrecht.

Of daarnaast een vergunning nodig is, wordt toegelicht in het antwoord op vraag 1.

Verkiezingsreclame

De gemeente plaatst de aanplakborden voor verkiezingsposters. Politieke partijen
moeten de posters digitaal bij de gemeente aanleveren. Zij worden hiervoor ruime
tijd voor de verkiezingen benaderd door team Verkiezingen. Politieke partijen die
niet of niet op tijd digitaal een poster aanleveren mogen zelf posters plakken
volgens de regels in artikel 4 van de Beleidsregels voor verkiezingsreclame 2021
gemeente Heusden.
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Vraag 3
Vindt er handhaving plaats?

Antwoord

Reclameborden voor bepaalde tijd

Op het moment dat een reclamevergunning wordt verleend voor tijdelijke reclame-
uitingen worden de betrokken collega’s daarover geinformeerd. Zo wordt er zo
goed mogelijk zicht gehouden op de verleende vergunningen. Soms ontvangen we
signalen dat er geen vergunning is aangevraagd. In die gevallen wordt
(telefonisch) contact opgenomen met de organisatie die de borden heeft geplaatst,
om ze erop te wijzen dat een reclamevergunning dient te worden aangevraagd. Er
zijn dan ook legeskosten verschuldigd. Het alternatief is dat de organisatie de
gelegenheid krijgt om de borden nog dezelfde dag weg te halen. Als ze dat niet
doen, haalt de buitendienst de borden weg en worden de kosten voor het
weghalen in rekening gebracht.

Vaste reclameborden (langer dan 30 dagen)

Ook wanneer een omgevingsvergunning wordt verleend voor het plaatsen van
reclameborden, worden de betrokken collega’s daarover geinformeerd. Voor
handhaving geldt hetzelfde als hierboven beschreven bij ‘reclameborden voor
bepaalde tijd’.

Verkiezingsreclame

De door de gemeente geplaatste aanplakborden worden gecontroleerd. Wanneer
niet wordt voldaan aan de Beleidsregels voor verkiezingsreclame 2021 gemeente
Heusden kan de gemeente handhavend optreden en wordt de reclame zo nodig op
kosten van de overtreder verwijderd. Ook wanneer er andere
verkiezingsreclamedragers worden geconstateerd kan de gemeente handhavend
optreden en wordt de reclame zo nodig op kosten van de overtreder verwijderd.

Met vriendelijke groet,

het college van Heusden,
de secretaris, de burgemeester,

mr. H.J.M. Timmermans drs. W. van Hees


https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR664701/1
https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR664701/1

